

聚焦重点全力以赴完成各项目标任务



金光农场公司火龙果基地 (陈明海 摄)

北部湾农场公司合浦县范围内 农垦国有土地使用权转移登记工作基本完成

北部湾农场公司位于合浦县范围内的农垦国有土地共123宗,面积25030.22亩。其中,珠光农场公司83宗,面积16365.83亩;三合口农场公司40宗,面积8664.39亩。截至4月8日,已完成112宗24085.56亩农垦国有土地使用权转移登记至农垦集团名下,完成合浦县范围农垦国有土地总面积25030.22亩的96.22%。其中,珠光农场公司完成转移登记81宗,面积15983.91亩,完成率97.67%;三合口农场公司完成转移登记31宗,面积8101.65亩,完成率93.50%。

在农垦国有土地转移登记工作中,珠光、三合口农场公司主动扛起责任,勇于担当,密切配合,形成合力,攻坚克难,分管领导多次带队与合浦县有关部门对接,采取循序渐进、先易后难的原则,扎实推进国有土地使用权转移登记工作。该农场公司领导高度重视,积极主动与国土资源局协调,对接不动产转移登记工作;农场公司土地部门人员加班加点做好变更前材料准备工作,对权属清楚的已发证宗地,及时做好土地使用权转移登记申请,充分利用本农场公司所持不动产权证是新发证的优势,加快完成土地使用权转移登记工作。

旺茂农场公司国有土地使用权转移登记工作 取得新突破

4月9日,旺茂农场公司成功将首批12400亩国有土地使用权转移变更登记到农垦集团名下,并取得不动产证100本。

为贯彻落实自治区农垦局、自治区自然资源厅《关于印发加快推进全区农垦国有土地使用权转移登记工作方案的通知》要求,旺茂农场公司积极与地方政府有关部门对接,采取循序渐进、先易后难的原则,扎实推进国有土地使用权转移登记工作。该农场公司领导高度重视,积极主动与国土资源局协调,对接不动产转移登记工作;农场公司土地部门人员加班加点做好变更前材料准备工作,对权属清楚的已发证宗地,及时做好土地使用权转移登记申请,充分利用本农场公司所持不动产权证是新发证的优势,加快完成土地使用权转移登记工作。

下一步,旺茂农场公司将进一步加大工作力度,力争在6月底全部完成转移登记任务,为农垦集团实施农垦国有土地资源资产化资本化工作作出应有的贡献。

昌菱农场公司扎实开展 国有土地使用权转移登记工作

近日,昌菱农场公司国有土地使用权转移登记工作取得新进展。截至4月初,该农场公司已依法依规将1.27万亩国有土地转移到农垦集团公司名下。

该农场公司积极与地方政府有关部门对接,扎实推进国有土地使用权转移登记工作。一是开展土地权证调查工作,利用已有权属材料、测绘成果,核实宗地界址、有无抵押、变更登记等情况,为土地转移登记打下良好基础。二是对权属清楚的已发证宗地,及时向上思县不动产登记中心提出土地使用权转移登记申请。对材料不完善的宗地,尽快完善各种材料后提出申请。

下一步该农场公司将进一步加大工作力度,力争5月底全部完成转移登记

良丰农场公司 柑橘保花保果工作有序开展

连日来,良丰农场公司抢抓农时,有序开展柑橘保花保果管理工作。为克服新冠肺炎疫情和降水偏多对柑橘保花保果工作带来的不利影响,该公司在做好疫情防控的基础上,积极引导职工抢抓晴好天气,有序开展柑橘保花保果工作。要求职工在5月1日前重点做好保花保果关键措施:一是做好修剪抹芽控梢工作,做到树冠通风透光,控制好老嫩叶比例,防止嫩梢过多抢树体营养,减少生理落果;二是做好病虫害防治工作,做到早发现、早防治,防止病虫害危害蔓延;三是做好柑橘谢花肥的施放工作,补充开花后果树树体营养的消耗,确保幼果正常生长发育需要的养分。通过这些关键措施,达到提高坐果率和果实品质的目标。

源头农场公司 做好柑桔病虫害防治工作

近两天,源头农场职工抢抓晴好天气,做好柑桔病虫害防治工作。近期气温回升,正值柑桔果树保果壮果的重要时期,也是防治柑桔木虱、蚜虫、红蜘蛛等病虫害发生危害的关键时期。春季防病杀虫工作的好与坏,对今年柑桔的产量和品质、促进增产增收至关重要。为此,职工们实时关注天气变化,抢抓晴天大好时机,及时开展喷药防治工作,以减轻病虫害对果树的危害,为接下来的稳果、壮果等工作打下坚实基础。

风路农场公司不误春耕赶农时

为抢抓生产、不误农时,4月10日,风路农场公司广大职工干部积极投入到国有果园的春耕工作中。当天的任务是抢种一千余株金煌芒果苗木,为提高成活率,大家分工协作,有的开垦,有的种苗,有的浇水……忙得热火朝天。据悉,风路农场公司结合公司实际,早谋划、紧推进,积极改进工作方式方法,狠抓春耕各项工作落实。

春耕生产

任务,为农垦集团实施农垦土地资源资产化资本化作出应有的贡献。

九曲湾农场公司召开重点目标任务分工布置会

为贯彻落实农垦集团2020年工作会议精神,全力推进各项工作任务有序开展,4月9日,九曲湾农场公司召开2020年重点目标任务分工布置会议,总结去年重点工作完成情况,围绕搬掉“三座大山”安排部署今年重点工作,明确了30项重点目标任务,制定了78条具体工作措施。

会议要求,一是进一步理清发展思路,明晰主导产业,在努力完成年度投资计划及营收目标的基础上,扩大自主经营业务范围,全力推进健康文旅产业建设,扎实推进自治区本级国有土地收储盘活工作,培育利润、营收增长点;二是进一步完善制度体系建设,抓好集团决策部署和规章制度的贯彻落实工作,加强经营风险管控全面提升治理能力、经营管理水平和企业软实力;三是进一步全面排查摸清企业经营生产存在的问题及隐患,着力提高盈利能力,用好用足过渡期政策,推动封村政策落地,妥善解决化解历史债务和遗留问题。

会议强调,要高度重视,强化责任担当,深刻领悟抓住机遇、按时保质完成重点工作目标任务的重要性和紧迫性;要聚焦重点,迅速精准施策,依照农场公司《2020年重点目标任务分工方案》,瞄准重点领域,抓住关键环节,层层压实责任,扎实推进各项工作高效稳步开展;要转变作风,狠抓贯彻落实,不断提升责任意识,以高效的执行力加速实现既定目标和完成既定任务;要加强督查,发挥好督查的“指挥棒”作用,严肃执纪问责,推动各项工作全面落实、取得实效;要赏罚分明,凝聚组织合力,激发广大干部职工为圆满完成各项工作任务出谋献策、担当实干的积极性和主动性,营造上下一盘棋、同心协力促发展的良好氛围。

五星农场公司定方向谋发展

4月2日,五星农场公司召开领导班子会议,围绕全年目标任务开展深入的研讨,定下公司发展的主攻方向。会议要求,一是要统一思想,提高认识,进一步提高经营管理水平,改善职工工作条件,提升企业形象。二是内部机构的职责分工要更加明确,要有专门负责企业文化的机构,负责建设维护公司的网站、公众号、文化墙、宣传版块等宣传平台,加强宣传报道,激励先进,挖掘典型,打造五星企业文化。三是初步提出以“养殖为主、种植为辅”和短平快项目的发展思路,抛开靠收租金过日子的思想,找拢土地做好谋划;做好调查市场,十天内拿出企业增收增效的可行性报告,并迅速实施。四是要加强对被侵占土地的回收力度,争取地方相关部门的支持,动用一切可以动用的力量收回被侵占土地。五是各位班子成员要深入到负责联系的单位传达本次会议思路,要让公司上下全体员工都鼓足劲,动起来,齐心协力把效益提上去,推动公司高质量发展。

桂北农场公司果蔬物流园积极引进销售商

为加强对桂北农场公司果蔬物流园的宣传,推动已建设好的水果加工厂尽快投入生产,产生经济效益、提升企业市场竞争力,近日,水果加工厂负责人及员工积极联络,引进销售商到工厂进行沃柑分选包装。销售商对沃柑的分选、包装效果非常满意,表示愿意长期保持合作关系。据悉,水果加工厂于3月初引进绿萌的高端水果分选线,目前已清洗、分选、包装沃柑12万斤。

昌菱制糖公司深入 群众一线夯实农务根基

4月8日,昌菱制糖公司有关负责人率队驱车50多公里,到上思县南屏乡蔗农蒋志安的新种蔗田,对其进行种蔗技术指导。“往年有地也不敢种那么多甘蔗,南屏山高路远,怕种了拉不出去,现在好了,昌菱糖厂教技术,还主动联系机械,还帮忙解决砍、运问题,甘蔗不愁销路,恨不得要我躺着数钱。”蒋志安笑着说道。蒋志安是与昌菱制糖公司签订订单合同的甘蔗种植大户,2019年种蔗100亩,收获甘蔗近420吨,靠着种蔗实现了增收致富。今年他计划再扩种25亩甘蔗。

和蒋志安有同样想法的蔗农还有很多,2019/2020年榨季以来,该公司农务人员积极适应蔗区、蔗价“两开放”后的新型农企关系,“沉得下去”“弯得下腰”“听得进话”,主动来到蔗农身边服务,聆听意见建议,并对蔗农提出的合理的建议及时整改,切实把服务蔗农工作落到实处,为实现甘蔗扩面增量目标打下了坚实的群众基础。

西江制糖公司抓好 设备解体检修安全防范管理工作

西江制糖公司2019/2020年榨季收榨后,为确保设备清洁、鉴定、解体检修工作安全顺利进行,该公司全面落实安全生产责任,把安全防范工作责任落实到工段、班组、项目安全管理人员和员工个人。要求员工在设备清洁、鉴定、解体、检修工作中认真做好个人防护,在立体交叉作业、高空作业、受限空间作业中,必须按照操作规程操作,做好安全警示,指定人员值守,认真做到人人讲安全,既不伤害他人,也不被他人伤害。同时,对设备解体拆出的设备配件按照要求摆放整齐,及时对拆解出来的设备进行检修维护,确保设备清洁、鉴定、解体和检修安全稳定。

张军球

甜蜜事业添动力

十万大山公司全力走好 商贸流通发展新路子

广西农垦集团将商贸流通新业态作为“一核三新”主导产业以来,广西农垦十万大山天然食品有限公司(以下简称十万大山公司)承担“打造农垦商贸流通平台”的使命,加大力度整合农垦资源,拓宽流通渠道,加快步伐发展农垦电商事业,全力走好商贸流通发展新路子。

摸清家底,逆势而上找路子

如何发展农垦商贸流通?农垦电商事业优势何在?如何走势?如何占有市场?如何在当下疫情防控中体现出应有担当?这是摆在十万大山公司新任领导班子面前的考验。在总结去年电商发展的点滴进程中,公司领导班子沉下身子深入基层各单位摸清家底,走市场、拓渠道、外出学习参观,汲取农投、交投、广投及广东农垦电商的先进做法,先后用了近半个月时间,将十万大山公司现状一一查摆。

2018年,按照农垦改革“三步走”的方案,农垦集团二级子公司重组为28家。十万大山公司重组了广西十万大山经贸公司、物资供销公司、化工公司、农垦北海公司等企业,主要承担农垦商贸流通主导产业的发展。重组之后是否即能形成商贸流通业务新业态呢?答案是否定的。重组之后的十万大山公司,面临资源分散、合力不强、竞争优势不明显、运营成本居高、风控能力弱、风险点高等诸多问题,其现有的组织架构、人力资源、渠道资源、运营模式等不足以支撑和推动商贸流通新业态的发展。面对公司种种现状,在当前互联网经济、数字化经济快速发展时期,要担起发展商贸流通新业态的重任。如何担?怎么做?领导班子下定决心:企业要发展,必须转变业务模式、提升经营思维、创新管理方式,引领企业转型升级,促进企业提质增效。按照农垦集团赋予十万大山公司的新使命、新定位,逐步厘出发展思路清单,拨云见雾,明晰发展方向,一步一个脚印,探索走出一条具有农垦特色的电商之路。

谋好定位,探索走出新路子

俗话说“谋定而后动”。对公司现状进行科学细致研判后,公司新任领导班子立即召开公司全体人员大会,赶在2020年春节前明确发展思路和措施,把农垦集团赋予公司的新使命、新定位,认真贯彻落实好,探索走出新路子。为加快公司发展步伐,成立了农垦物资供应链服务筹备组和食品加工事业部筹备组,为做优涉农产业链上下游提供供应链集成服务打好基础。公司作为集团“一核三新”主导产业“商贸流通”板块的核心承载主体,设立初心就是要构建农垦商贸流通体系,着力补齐农产品加工和商贸流通短板,围绕农垦“一核三新”主导产业,重点抓好蔗糖、生猪、果蔬等农副产品的商贸流通一体化管理。为更好服务农垦主导产业发展,公司着力构建“互联网+现代农业+物流+电商”具有农垦特色的全产业链商贸流通体系。

顺势而为,拓宽渠道铺路子

商贸流通主导产业发展战略执行的好坏,关键在于渠道建设,无论是开展大宗商品贸易,还是将农垦优质产品从田间配送到终端消费者手中,无一不是要通过渠道来完成。如果产品是血液,那么渠道就是血脉,只有血脉健全,血液才能顺畅到达需要他的地方。2019年9月建成投入运营的农垦优质产品展示展销中心和农垦产品电子商务中心两个平台,从网店起步,以建社区团购群、微信购物群等方式入手,开展线上线下销售,通过集团福利团购、店面团购、社群团购等方式销售特色优质农产品20多万元,盈利上浮10-20%,初步构建具有农垦特色的“互联网+现代农业+配送+电商+实体店”全产业链商贸流通体系。近期公司已和中国农垦电商天猫旗舰店达成初步共识,逐步开展“网红带货”营销方式,将农垦茶叶、糖、腊肉制品、螺旋藻、矿泉水、水果鲜蔬等优质产品及广西地方名特产品推向全国。同时,与工行浙江分行合作开发融E购、与建行广西分行开展善融商务等,不断拓宽电商销售平台渠道;在开展消费扶贫产品促销活动中,与广西供销社合作的扶贫产品、广西优质产品行销全国,取得实质性进展;积极寻求合作,逐步探索“北粮南运”“南果北运”等供应链项目,不断拓展农垦商贸流通产业。

新的发展阶段,十万大山公司将按照农垦集团赋予十万大山公司的新定位、新使命,立志成为打造“桂垦”品牌产品开发输出的主体企业,以选择广西农垦产品和广西地方优质产品作为“桂垦”品牌产品开发和市场输出为基础,科学规划,顺应大势、转型升级、大胆探索、创新发展,充分利用农垦集团丰富的供给侧资源,逐步形成系列优质产品的品牌规划、定位和价值体系,形成具有桂垦品牌核心竞争力和引领力的电商平台,在自身转型升级发展的同时,为农垦搬掉“蛋糕偏小”大山、实现高质量发展作出应有的贡献。

有序强“三新”

地方领导到农垦企业调研

那坡县领导到百合农场公司调研

4月12日,那坡县委书记黄林率队到百合农场公司,就国境0-3公里内边境开发事宜开展调研。

调研组先后到百合农场公司百南分场、平孟分场,就如何将百合农场公司纳入边境地区城乡建设、享受国境0-3公里内边境政策补贴等问题开展调研。调研组表示,百合农场公司在屯垦戍边、发展地方经济方面作出了很大的贡献,此次百色设立重点开发开放试验区,百合农场将迎来更大的发展机遇。黄林要求,要沿着开发做好项目选址,切实贯彻落实国家政策;要在农场公司管区内充分做好宣传工作,让职工了解政策、支持政策、受益于政策;要尽快收集各项数据,确保项目如期进行。

据悉,国务院同意设立的广西百色重点开发开放试验区,主要位于广西西部,与越南接壤,是我国对东盟开放合作的重要前沿。该试验区的建设是推进共建“一带一路”、加快沿边开发开放步伐、构建全面开放新格局的重要举措。

蒙山县领导到明阳生化集团调研

4月7日,蒙山县县长李广勇一行10人到明阳生化集团,就广西梧州市明阳生化科技有限公司扩大产能事宜进行专题调研。

李广勇一行先后参观了明阳生化集团淀粉成品仓库、酒精车间、国家重点实验室、“双十”淀粉生产线,对明阳生化集团的生产规模、设备设施、技术研发和管理水平表示高度的赞赏。座谈会上,明阳生化集团负责人重点介绍了明阳生化集团实施“退二进三”计划中实施产能转移、融入明阳国际健康城建设的工作思路。随后,双方就产能转移工作可能存在的环保处理、物流运输条件及资源、土地利用规划审批、供水供电、人员招聘、税收政策等方面问题进行深入探讨和交流。

李广勇表示,近十年来,广西梧州市明阳生化科技有限公司为蒙山县在解决人员就业、提高税收等方面做出了突出的贡献。蒙山县拥有人才资源优势、现代化特色产业体系优势以及良好的区位优势,希望明阳生化集团尽快将产能转移到蒙山县,通过垦地联合,实现双赢目标;蒙山县委县政府将举全县之力支持和推动项目建设各项工作,为明阳生化集团产能转移工作成立专门的工作领导小组,按照特事特办、专事专办的原则,在项目审批、用地调整、协调联系、服务保障等方面工作指定专人对接,以便解决产能转移过程中的困难和问题,为推进项目建设创造良好的条件。李广勇建议,明阳生化集团以“退二进三”计划为契机,将产能转移和产品转型升级相结合,加快附加值高、市场需求量大的食品等相关产品的研发力度,打造出明阳生化有亮点、有特色的食品品牌;统筹安排,尽快拿出具体的产能转移方案,以便蒙山县相关部门提前介入,做好项目建设前期和配套设施规划等准备工作,以最快的速度推进项目建设,促进项目早建成、早投产、早达效。

蒙山县副县长王冰及相关部门负责人陪同调研。

韦颖